

EDITORIÁL

Milí naši čitatelia,

Prihovárame sa vám tretíkrát prostredníctvom nášho časopisu.

Špeciálnu pozornosť sme tentoraz venovali dobiehaniu najvýkonnejších ekonomík. Sekciu „Téma čísla“ tak tvorí súbor článkov venovaných konvergencii (alebo ak chceme zblížovaniu, či dobiehaniu vyspelejších ekonomík). Tempo, akým bývalé transformujúce sa štáty dobiehajú vyspelejšie ekonomiky, je jedným z kritérií hodnotenia ich úspešnosti. My tu však vnímame konvergenciu širšie: dobiehanie špičkových ekonomík vo výkonnosti je sprevádzané (a niekedy podmienené) aj zblížovaním cenových hladín, mzdových hladín či zblížovaním štruktúrnych charakteristík produkcie. Kladieme si otázky o súbehu a súvislosti týchto a iných dimenzií konvergenie.

Sekcia aktuality prináša provokujúcu úvahu o potrebe prípravy na éru, keď podporná barlička v podobe eurofondov bude chýbať. A tiež pohľad na výhodnosť pracovnej migrácie do hlavných miest V4.

Sekciu „Zaujímavosti“ teraz ovládli rozboru unikátnych javov v histórii stredo - a východoeurópskych ekonomík: popri pokračovaní historického seriálu o milníkoch vo vývoji slovenskej ekonomiky je tu ajsonda do kreovania monetárnej politiky v podmienkach Balkánu (hlavne na príklade Albánska).

A zavádzame novinku: K trom pravidelným sekciám časopisu pripájame štvrtú, nepravidelnú. Pod názvom „Z nášho výskumu“ bude prinášať výňatky z výskumných prác. V tomto čísle táto sekcia prináša „chuťovku“ zo štúdie o papierenskom priemysle v SR.

Ak máte dobrý námet alebo pripomienku, napíšte nám! My sme otvorení.

Karol Morvay

OBSAH

Do ktorého hlavného mesta z krajín V4 sa oplatí mladým migrovať za prácou?	3
Sme pripravení na post-eurofondovú éru?	6
Aktuality z regiónu strednej a východnej Európy	9

TÉMA ČÍSLA

Reálna verzus sociálna konvergencia v krajinách strednej a východnej Európy	10
Štruktúrna konvergencia krajín strednej Európy k pôvodným členským štátom EÚ	14
Dobíhanie cenovej hladiny - v súlade s dobiehaním výkonnosti?	18
EFSI ako možný nástroj podpory konvergenie	21

ZAUJÍMAVOSTI

Albánsko a jeho nudná monetárna revolúcia	24
Expanziu domáceho dopytu k vysokému, ale neutržateľnému rastu.	28
„Nielen Slovensko, ale žiadna krajina nedokáže mať naraz anglosaské dane, škandinávске výdavky a balkánsku korupciu“ - Recenzia knihy.	31
Čísla, ktoré nás zaujali	32

Z NÁŠHO VÝSKUMU

Papierenský priemysel na Slovensku - rozvojové trendy a národohospodárske súvislosti	33
--	----

Názory autorov prezentované v tejto publikácii nemusia reprezentovať názory inštitúcií v ktorých pôsobia.

Šéfredaktor: Karol Morvay

Výkonný redaktor: Martin Hudcovský

Redakčná rada: Martin Lábj, Martin Hudcovský, Kristína Petriková, Elena Fifeková, Daniela Pobudová.

Vydáva: Katedra hospodárskej politiky, Národohospodárska fakulta, Ekonomická univerzita v Bratislave.

ISSN: 2453-9287